

LA HORA DE LOS "HOMBRES FUERTES"

Los decisivos llamó un famoso historiador y filósofo a algunos de la anteguerra. Años decisivos, o, por lo menos, años elaboradores de grandes cambios en el mundo, que se han ido prolongando y en los que todavía nos encontramos. Porque no hay duda que ante nuestros ojos, trabajando y creando, una situación del mundo en que compaña absolutamente distinta a la que vio llegar la segunda guerra mundial, están sucediendo acontecimientos de cuya trascendencia y de cuya significación para el futuro nadie puede dudar.

Un aspecto que en todos estos cambios, o en la mayor parte de ellos, parece quedar rotundamente de relieve como signo de los nuevos tiempos, es el de la relativa fortaleza de las instituciones políticas que el mundo hasta 1939 tuvo por estables y fuertes, entre ellas la Monarquía. Vencedores o vencidos, neutrales o beligerantes, desde que la guerra comenzó hasta hoy una serie de monarcas han perdido su trono y no pocos regímenes monárquicos han venido a convertirse en Repúblicas.

En no pocos casos, en sistemas nuevos, sin embargo, llamamos todavía posible al precisado, pero en el que una figura, un hombre, personifica muchos valores y ha sido sucaído, con su prestigio y con su empuje, para arrojar al régimen anterior. En este grupo podemos comprender desde Tito el primer heredero extraño de un reino que dio la postguerra, a Nogués y ahora Mussadeq, pues en todos se ha venido a demostrar que la antes aparentemente tan fuerte monarquía, en ningún caso ha podido resistir a la enemiga y a la popularidad de uno de estos "hombres fuertes" que caracterizan la época actual.

No intentemos en un comentario periodístico de límites tan estrechos como este, profetizar si tal signo de nuestro tiempo es beneficioso o perjudicial para la felicidad de esos pueblos que ven disolverse monarquías en unos casos escuálidos, en otros muy arraigados o en ocasiones demasiado recientes para haber caído en la conciencia de las gentes; pero sí pretendemos afirmar y destacar que ahí está el hecho, ahí la realidad rotunda y clara como una enseñanza, como una expresión del rumbo de las cosas, que gustará o no al espectador, pero contra cuya fuerza por lo visto no se puede ir en Yugoslavia ni en Rumania, en Egipto ni en Persia. Claro que para hundirse esas monarquías han tenido que cometer tremendos errores, pero también es claro que en casi todos los casos se ha tenido que levantarse frente a ellas un hombre que así mismo podrá ser juzgado, con o sin simpatía, pero cuyo valor y cuya fuerza política no es posible negar, incluso en el mismo caso de Mussadeq, anciano y enfermo, espectacular y maquívico, pero a la postre vencedor de un imperio con sólo su carácter de los acontecimientos que en los últimos años se han ido desarrollando en Persia.

Asistimos desde ya hace mucho tiempo, a un catástrofe en el que la mayor parte de las instituciones políticas y sociales heredadas de la Revolución francesa y del liberalismo en todas sus variantes, se van hundiendo catastróficamente salvo en los pueblos de muy adelantada formación y, por tanto, de evolución más lenta en la reforma. Este hundimiento de monarquías, algunas casi sin resistencia —al estilo de la caída de la Monarquía española, que quizá en esto demostró cómo España era principio de una época—, es una de las señales más dignas de temerse en consideración. Como lo es la de la aparición de los llamados "hombres fuertes", cuya calidad importa hoy mucho más y pesa en los pueblos por encima de las propias instituciones. Claro que esos hombres son precedidos y los pueblos no pueden confiar permanentemente en ellos, pero cuando hasta las instituciones más firmes han caído, lógico es que las gentes se sientan seguras y las sociedades se vuelvan incógnitas, guiadas por quienes, inductamente por encima de esas resistencias de formas caducas, que habían embalsamado ilusiones y esperanzas de grandes comunidades y admitido como inamovible un "statu quo", en el que se ha visto no haber de lograr jamás nobles y justas reformas que los privilegiados del mundo de la anteguerra no tendrán otro remedio que reconocer y admitir.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS ANO XVI. — NUMERO 5.112 — CASTELLON DE LA PLANA — MIERCOLES, 19 DE AGOSTO 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Se teme que las huelgas desemboquen en Francia en un periodo de violencias

El Gobierno ha tomado grandes precauciones militares y movilizó importantes fuerzas

Aunque los huelguistas muestran cierto cansancio, la situación se mantiene sin cambios notables

PARIS, 18. — El Primer Ministro Laniel se ha enfrentado con los Sindicatos de trabajadores después de haber llamado para que se reanude hoy el trabajo y de rodear la capital con millares de soldados y fuerzas policíacas que pudieran significar la amenaza de que se produjeran incidentes sangrientos. En su discurso por sorpresa, Laniel dijo: "Hago un llamamiento a todos para que la huelga termine. Espero que los dirigentes de los Sindicatos darán las órdenes oportunas para la reanudación del trabajo". Pero los socialistas, haciendo caso omiso del llamamiento, han indicado a los trabajadores que continúen la lucha, y los comunistas han aumentado sus esfuerzos para extender la huelga.

El gobierno está preparado para cualquier violencia habiendo movilizó para el día de hoy diez mil de los cuarenta mil hombres que allí trabajan, en su mayoría de formación comunista y que se encuentran de vacaciones. — Efe.

LOS SINDICATOS NO DAN LA ORDEN DE REINTEGRARSE AL TRABAJO

PARIS, 18. — A medida que pasa la mañana, la situación de las huelgas parece fluctuosa y poco clara. Mientras unos comunicados dicen que los obreros vuelven al trabajo, los Sindicatos publican contra comunicados diciendo que la huelga se va extendiendo. — Efe.

LA SITUACION VARIA POCO

PARIS, 18. — La situación general de las huelgas señala poca variación con respecto a ayer.

En las minas solamente ha bajado el 35 por ciento de los mineros. En las estaciones ferroviarias, las partidas y las llegadas son casi tan frecuentes e inseguras como ayer. El correo está siendo distribuido por voluntarios. (Pasa a la cuarta.)

Continúan las manifestaciones contra el Sha en Persia

En Teherán se anuncia la firma de un próximo acuerdo más estrecho con Rusia

TEHERAN, 18. — Masas frentas tropelias de la multitud, que nélicas con picos, martillos y paletas, aman constantemente a Musas, se reúnen en los principales puntos de la capital, derribando las estatuas del Sha y de sus padres, haciendo caso omiso del llamamiento de los comunistas que para extender la huelga.

El gobierno está preparado para cualquier violencia habiendo movilizó para el día de hoy diez mil de los cuarenta mil hombres que allí trabajan, en su mayoría de formación comunista y que se encuentran de vacaciones. — Efe.

SE ESTA PREPARANDO UN CONSEJO DE REGENCIA

TEHERAN, 18. — Los manifestantes gritan hoy por las calles pidiendo el proceso y ejecución del Sha.

El primer ministro Mussadeq, continúa sus consultas con los ministros sobre el prevenir del Sha. Hasta ahora no ha hecho declaración alguna personal sobre lo que habrá de hacerse, pero el ministro de Asuntos Exteriores, Fateni, ha manifestado que se está formando el Consejo de regencia sin participación, como ya se ha dicho, de miembros de la familia del Sha y que los ánimos no están preparados aún para la proclamación de la república. — Efe.

MUSSADEQ PONE PRECIO A LA CABEZA DE ZAHEDI

TEHERAN, 18. — Mussadeq ha puesto precio a la cabeza del general Fazlullah Z. Ledí. Ha sido ofrecido un premio de cien mil rials (unas 120.000 pesetas) a quien facilite su entrega. Z. Ledí, enemigo antiguo del primer ministro, se ha replegado entre las tribus del Sur, cuyo jefe es el suegro del Sha. Desde allí ha escrito una carta a la prensa en la que dice que es el legítimo jefe del Gobierno, ya que el Sha le nombró antes de salir del país, y pide a las fuerzas de seguridad que mantengan el orden. En la carta denuncia a Mussadeq como jefe de un movimiento rebelde y anuncia que pronto será desterrado. — Efe.

EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO CONFIRMA CON EL JEFE DEL GOBIERNO

TEHERAN, 18. — Han sido confirmados los rumores de que el embajador norteamericano en Teherán, John G. Bland, se reunirá con el jefe del Gobierno, Mussadeq, para discutir la situación política y económica del país. — Efe.

Churchill tuvo que abandonar su retiro para tratar de los problemas internacionales

CELEBRO UNA REUNION CON ALGUNOS MIEMBROS DE SU GOBIERNO

En París consideran inaceptable la nota rusa sobre Alemania

LONDRES, 18. — El primer ministro Winston Churchill, ha tratado de los asuntos de la guerra, en una sesión especial celebrada una sesión especial con varios miembros de su Gabinete para tratar, según se dice, de asuntos exteriores. Los asistentes a la reunión han sido el ministro de Hacienda, Butler; el ministro de Guerra, A. G. L. S. Lord; el ministro de Aire, Lord de Lisle; Lord Cill de Alantazgo; el ministro de Suministros y jefe de la energía atómica, Sandy. Asimismo estuvieron presentes en la reunión los tres sujetos de los servicios armados.

Se cree que el principal asunto de la sesión fue el de Alemania. También se dice que se discutió la cuestión en Persia. En fuentes autorizadas se indica que los rusos han descartado todo lo referente a unas elecciones libres en toda Alemania, en vista de la debilidad de su situación demostrada en los sucesos de junio último, — y los Estados Unidos acerca del problema coreano. En las mismas fuentes de información se dijo que el Gobierno acordó que no se debe cerrar la puerta a posteriores entrevistas con el Kremlin. — Efe.

ES INACEPTABLE, DICEN EN PARÍS

PARIS, 18. — En los círculos allegados al Ministerio de Asuntos Exteriores francés se dice que la nota soviética sobre la conferencia de paz alemana es inaceptable. Opinan que ella indica que los rusos han descartado todo lo referente a unas elecciones libres en toda Alemania, en vista de la debilidad de su situación demostrada en los sucesos de junio último, — y los Estados Unidos acerca del problema coreano. En las mismas fuentes de información se dijo que el Gobierno acordó que no se debe cerrar la puerta a posteriores entrevistas con el Kremlin. — Efe.

LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS DE LA ALEMANIA OCCIDENTAL

BONN, 18. — El jefe de la oposición socialista, Erich Ollenhauer, ha celebrado una entrevista con el Canciller Adenauer, en petición de una "rápida convocatoria" para una conferencia de los "cuatro grandes" en Alemania. Ollenhauer ha rechazado las propuestas soviéticas de que un gobierno totalmente alemán, compuesto de representantes del Gobierno de la Alemania Oriental y del Gabinete de la República Federal alemana, prepare elecciones en toda la Nación. — Efe.

INCIDENTES EN TORNO A LA RECOGIDA DE VIVERES

BERLIN, 18. — Un alemán oriental que había venido a recoger viveres en la línea fronteriza de esta ciudad, resultó muerto al no cumplir la orden de una policía comunista de que se detuviese para inspeccionar el paquete que llevaba. La mujer que lo acompañaba resultó herida al ser alcanzada por un disparo. Ambos habían venido a Berlín occidental para recoger paquetes de viveres norteamericanos. El incidente se produjo en el cruce de la frontera entre los sectores francés y ruso de Berlín. La mujer cayó al sector francés, herida en una pierna, y fue llevada al hospital. Se informa que la policía comunista ha confiscado miles de paquetes norteamericanos de viveres. — Efe.

EL NUEVO GOBIERNO ITALIANO APROBARÁ LOS PRESUPUESTOS, SI PUEDE, Y DIMITIRÁ

ROMA, 18. — Después de presuntivamente de su cargo, el primer ministro, Giuseppe Pella, manifestó a los periodistas, al salir del palacio residencial, que el Gabinete está destinado a afrontar los problemas de este periodo de transición. El miércoles será presentado al Parlamento el nuevo Gobierno que preside Pella, quien pronto se resuelvan las cuestiones administrativas, la más importante el presupuesto para el 1953, que han adquirido calidad de urgentes debido a la prolongada crisis. El miércoles será presentado al Parlamento el nuevo Gobierno que preside Pella, quien pronto se resuelvan las cuestiones administrativas, la más importante el presupuesto para el 1953, que han adquirido calidad de urgentes debido a la prolongada crisis.

EL GENERAL GUILLAUME LLEGO AYER A PARIS

Continúa la tirante situación entre el Sultán y el Bajá de Marraquez

PARIS, 18. — A bordo de un avión de reacción ha llegado a París el Residente General en Marruecos francés, General Guillaume, y el enviado especial del Gobierno francés cerca del Sultán, Jacques Vimeot. — Efe.

ACUSAN A LOS FRANCESSES

43 MUERTOS RABAT, 18. — En los choques ocurridos entre nacionalistas árabes partidarios del Sultán y la policía francesa y marroquí, después de la acción del Bajá de Marraquez, ha habido 43 muertos y más de 100 heridos. — Efe.

EL SULTAN ACUSA A LOS JEFES DE TRIBU

RABAT, 18. — El Sultán ha acusado a los jefes de tribu como causantes de los disturbios ocurridos y ha pedido al pueblo que permanezca en calma. — Efe.

EL GLAUI SE MANTIENE FIRME

MARRAQUEZ, 18. — Las tribus del Glaui guardan la ciudad y el Bajá ha decretado el toque de queda. — Efe.

EL GLAUI ACUSA AL SULTAN

RABAT, 18. — El Bajá de Marraquez, El Glaui, ha acusado al Sultán de estimular a sus partidarios nacionalistas árabes para desencadenar la guerra santa contra Francia. — Efe.

EL GLAUI, EN UNAS DECLARACIONES HECHAS EN EL PERIÓDICO "LA PETIT MARROCAIN"

El Glaui, en unas declaraciones hechas en el periódico "La Petit Marrocaïn", dice que el Sultán no ha hecho otra cosa sino un llamamiento a la revuelta cuando ha denunciado a los partidarios del Bajá como herejes. — Efe.

HAN SIDO NOMBRADOS 31 SECRETARIOS, TODOS PERTENECIENTES AL PARTIDO CRISTIANO-DEMOCRATA

ROMA, 18. — En la primera sesión del Parlamento italiano, el presidente del Gobierno, Giuseppe Pella, anunció que el presupuesto para el 1953, que han adquirido calidad de urgentes debido a la prolongada crisis, será presentado al Parlamento el miércoles. — Efe.

CRISIS RESUELTA, CRISIS EN PUERTA

El nuevo Gobierno italiano aprobará los presupuestos, si puede, y dimitirá

Después de presuntivamente de su cargo, el primer ministro, Giuseppe Pella, manifestó a los periodistas, al salir del palacio residencial, que el Gabinete está destinado a afrontar los problemas de este periodo de transición. El miércoles será presentado al Parlamento el nuevo Gobierno que preside Pella, quien pronto se resuelvan las cuestiones administrativas, la más importante el presupuesto para el 1953, que han adquirido calidad de urgentes debido a la prolongada crisis. El miércoles será presentado al Parlamento el nuevo Gobierno que preside Pella, quien pronto se resuelvan las cuestiones administrativas, la más importante el presupuesto para el 1953, que han adquirido calidad de urgentes debido a la prolongada crisis.

Firma del acuerdo comercial hispano-cubano

SAN SEBASTIAN, 18. — En el Ministerio de Jornada ha sido firmado el tratado comercial y de pagos hispano-cubano, cuya negociación había concluido en Madrid el pasado día 14.

Suscribieron el tratado por España el Ministro de Asuntos Exteriores, D. Alberto Martín Artaño y por Cuba, el Embajador de este país, D. Antonio de Irujo. En virtud de este tratado, que tiende a fomentar el intercambio comercial entre ambos países, España y Cuba se comprometen a concederse mutuamente el trato de nación más favorecida en lo que respecta a derechos arancelarios y consulares. Entre los artículos cubanos que serán importados por España, figuran en primer término el tabaco, los cueros, las tripas, piensos y maíz. España exportará a Cuba, entre otros productos, brandys, vinos, sidras y turrones.

Al acto de la firma asistieron el Ministro de Comercio, D. Manuel Arbúria, el Embajador de España en La Habana, Sr. Lojendio, el Jefe de Protocolo, Barón de las Torres, el Vicepresidente de la Comisión negociadora cubana, D. Ovidio Martínez y personalidades de la Embajada de La Habana. — Efe.

El Ministro chino de Asuntos Exteriores visitará España

TAIPEH, 18. — El Ministro de Asuntos Exteriores chino, Jorge Tch, proyecta realizar una visita oficial a España en el próximo otoño. El Ministro desea devolver la visita oficial realizada por el Ministro español de Asuntos Exteriores durante la pasada primavera.

Añade la información que el Ministro chino tenía desde hace tiempo el pensamiento de realizar un viaje a España, pero hasta ahora no había tenido ocasión de hacerlo, retenido en Taipeh por la situación política en Extremo Oriente. — Efe.

EL GENERAL GUILLAUME LLEGO AYER A PARIS

Continúa la tirante situación entre el Sultán y el Bajá de Marraquez

PARIS, 18. — A bordo de un avión de reacción ha llegado a París el Residente General en Marruecos francés, General Guillaume, y el enviado especial del Gobierno francés cerca del Sultán, Jacques Vimeot. — Efe.

ACUSAN A LOS FRANCESSES

43 MUERTOS RABAT, 18. — En los choques ocurridos entre nacionalistas árabes partidarios del Sultán y la policía francesa y marroquí, después de la acción del Bajá de Marraquez, ha habido 43 muertos y más de 100 heridos. — Efe.

EL SULTAN ACUSA A LOS JEFES DE TRIBU

RABAT, 18. — El Sultán ha acusado a los jefes de tribu como causantes de los disturbios ocurridos y ha pedido al pueblo que permanezca en calma. — Efe.

EL GLAUI SE MANTIENE FIRME

MARRAQUEZ, 18. — Las tribus del Glaui guardan la ciudad y el Bajá ha decretado el toque de queda. — Efe.

EL GLAUI ACUSA AL SULTAN

RABAT, 18. — El Bajá de Marraquez, El Glaui, ha acusado al Sultán de estimular a sus partidarios nacionalistas árabes para desencadenar la guerra santa contra Francia. — Efe.

EL GLAUI, EN UNAS DECLARACIONES HECHAS EN EL PERIÓDICO "LA PETIT MARROCAIN"

El Glaui, en unas declaraciones hechas en el periódico "La Petit Marrocaïn", dice que el Sultán no ha hecho otra cosa sino un llamamiento a la revuelta cuando ha denunciado a los partidarios del Bajá como herejes. — Efe.

HAN SIDO NOMBRADOS 31 SECRETARIOS, TODOS PERTENECIENTES AL PARTIDO CRISTIANO-DEMOCRATA

ROMA, 18. — En la primera sesión del Parlamento italiano, el presidente del Gobierno, Giuseppe Pella, anunció que el presupuesto para el 1953, que han adquirido calidad de urgentes debido a la prolongada crisis, será presentado al Parlamento el miércoles. — Efe.

SUS miones mblea eral a ONU A ONU, 17.—La extraordinaria vocada para tra Corea, se ha to de la tarde o la sesión siete de disponer que política se reunirá comenzar el exa de Corea. de la Asamblea, pido que exist de controversia acedidos y bued declarar abier o que la Asambla irá la sustancia iz en Corea", siente establecerá ara llevar a la rregio. Anunció reliminar se ce omisión Política, es el brasileño. "Estoy seguro que todos los a Asamblea com de alivio y mentado por mis en el mundo, la lucha en Co-hombres han de en aquella des-tada tierra. Por tamos en Peur, vidar esta deud, sirvieron y es- que murieron en que la agresión la paz y el or- El mejor tri- sion convertir con o el armisticio n posible, en una pena de sus sal- pueblo coreano, y nuestra res- teriarizan donde re-organizar la con- recomendada en el acuerdo de ar- que se podre- rápida y efecti- nímimo de con- máximo de acuer- duntad, dado el de nuestra labor". ar de la cuestión son manifestó el atía de la Asam- pueblo de víctimas de los as islas Jónicas. La sesión de la principal incógnita ne tonará el re- rético, Vichinsky, una moción que aprobación norte- que Rusia asis- nci política pro- munion, siempre lo desee. Se rechará es- considerará a considera como sora junto con e y China comu-

z que tado a

l partido co- la nota so- de tratado de tico.

una confe- Rusia, Gran Bégica, Ho- raron contra

etarán sus e un año des- se liquidarian nía", dice el anía deberían lo que im- der-Neisse. oficiales ale- chos políticos

imitaciones a tene que tener de a Ale- s fuerzas ar- material de- lad limitados el Ejército. el tratado de

paz con Ale- las Naciones





Lo de "agosto, frío en rostro", va fallando. Chero. Más bien se afina la temperatura en la tradición de más cálida, porque parece estamos subiendo la línea termométrica por encima de todo lo que durante el resto de verano habíamos conocido. Ayer hizo calor de firme, sin paliativos de brisas ni suavizaciones de ningún género. Y llegó la noche con calma, chicha, aunque se madrugada y quietud no se sienta tanto el agobio.

### CENTROS OFICIALES

#### Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE. — Para hoy a las nueve de la mañana ha sido convocada la Comisión Permanente para celebrar sesión con el siguiente orden del día:

Despacho de oficio; dictamen de la comisión de Gobernación sobre concesión de una beca; id. fr., autorizando el uso del Escudo de la Ciudad a una Entidad; id. de la Comisión de Hacienda, autorizando una trilladora; id. id. relativo a concierto de arbitrios; id. id. sobre traspaso de una casa en el mercado central; relaciones de jornales; facturas por atenciones municipales; despacho extraordinario; preguntas e interpellaciones.

### NOTICARIO

Ha jurado y tomado posesión de su cargo de Procurador de los Tribunales en Nules, nuestro estimado amigo D. José Tirado, a quien deseamos muchos éxitos en el ejercicio de su cargo en el partido.

### SUCESOS

#### CASTELLÓN

#### ASISTIDOS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Fue asistido en el Hospital provincial por los facultativos de guardia: Vicente Prades Montins, de 13 años de edad, natural de Castellón, domiciliado en la Carretera de Alcora, 23, el cual presenta herida contusa en región dorsal del lado medio de la mano derecha, producida al cortarse con un vidrio. Pronóstico leve.

#### ARMAS DE GUARDIA

Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias: SERRANO, Mayor, 5. SOLSONA, R. Miralles, 95.

#### CUPON

Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 596.

#### LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, etc., con la máxima comodidad mediante el moderno invento ADMINICULO HERNISAN FLEXIBLE (patentado). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notario. C. S. 6445.

Visítanos en Castellón de la Plana Sábado 22 de 10 a 1 consultorio Dr. García Mingarro, C/ Alloza, núm 115 — Según su prescripción.

#### HERNISAN

(Estudio Ortopédico) Balmes, 104. — BARCELONA

#### Anuncios Económicos

MOQUINAS DE HAER REPLICAS, PARA encargado Taller sercía, cojer puntos a las medidas, garantizadas, enseñanza completa gratis. MUSNE, Zaragoza, 6. INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SU. MINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLÓN. Proyectos y presupuestos gratis.



### SANTORAL

SANTOS DE HOY. — Santos Juan Eudes, Killo, Andrés, Luis, Timoteo, Magno, Eonato y Mariano. MISA DEL DIA. — S. Juan Eudes C. bl., Misa Os Justo, del común, or. pr., 2 or., y Pref. de la Asunción. Cr.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Bernardo, Samuel, Lucio, Severo, Mennon, Leovigildo y Cristóbal. MISA DEL DIA. — S. Bernardo A., C. Dr., inl. Misa, in medio, del común, or. pr., 2 or., y Pref. de la Asunción, Cr.

### CULTOS

SANTA MARIA. — Hoy, los propios del día. Mañana, a las 6:30 y 8, Misas conmemorativas. Tarde, a las 6:30, exposición; 7:30, hora santa, rosario y reserva.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — Hoy, los propios del día. Mañana por la mañana, en la misa primera, comunión de los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, a las 8, hora santa.

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy,



RIALTO. — 6:45. — "El Padre de la Novia" y "Las Minas del Rey Salomón". — Técnico. RIBALTA. — 8:30. — "Seberno" y "Ana". PLANAMAR. — 10:15. — "El Padre de la Novia" y "Las Minas del Rey Salomón". PLAZA DE TOROS. — 11 noche. — Variedades.

### RELOJES SUIZOS

a plazas La Casa más antigua y mejor surtida. (Relojes desde 125 pesetas). Marcas de primera calidad, pida catálogo ilustrado gratis. COMERCIAL RELOJERA, SUIZA Apartado, 66. Zamora.

### VIAJANTE DE TEJIDOS

A comisión necesita para Castellón y provincia importante fábrica de vitrys. Indicar ruta, número de viajes y casas representadas. Escribir al núm 9998, Vergara, 11. — BARCELONA.

buena mama. C. S. 1732. la que cría a su hijo sano y robusto, sin sentir mareos ni sufrir debilidad. Esto se consigue adquiriendo reservas de energía con el agradable reconstituyente

Jarabe de Hipofosfitos SALUD

### INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS. — Miguel Carol Blasco, Oscar, 17; María Magdalena Prats Aparici, Cataluña, 12; Enrique Monolou Cabezo, Hospital Provincial; Miguel Bevide Royuela, Extramuros Pinar; Josefina Vicenta Asunción Vilar Polo, Conde Aceroña, 46; y Constantino Escudero Bustamante, Tronio, 9. DEFUNCIONES. — José Villapiana Fresquet, 53 años, Hospital Provincial Gto Bur Kocher, 78 años, Mitala, 23; y Rosa Montoliú Baceres, 73 años, Navarra, 124. MATRIMONIOS. — Ramón Ruber, Alba con Vicenta Aizava Brava; Miguel Piarich Montolou con Pilar Monfort Aparici.

### NOTAS DE SOCIEDAD

En Villarreal, por los Sres. de Ángel, D. Isaac, y para su hijo Ramón, ha sido pedida a los Sres. de Gesto, D. Gabriel, la mano de su encantadora hija Concepción. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para la primera quincena del próximo octubre. Reciben los novios nueva mas cordial enhorabuena.

### Un caso curioso de las fiestas de Agosto

Un amable lector nos relata un hecho digno de contarse. Como ya es costumbre en estas típicas fiestas de Agosto, el pasado domingo se celebraron con gran brillantez en la masía de Carmen Claromonte, sita en la partida de Estepar, las orgánizadas por la comisión de la ciudad masía. Hubo "soltá" de glogós, "trenca" de perals, chocolata, castillo de fuegos artificiales gran baile y taca final. Pero lo más descaado de las fiestas fué una original carrera de sacos a cargo de tres "juvenques" de 75, 64 y 58 años. La carrera, de unos 50 metros, fué ganada por la veterana agilitisima de 75 años, en un alarde de fortaleza física, fortaleza que bien quisieramos algunas tersonas que podríamos ser sus nietos.

### CRUCIGRAMA

Por MIROSPA. Horizontales: 1.—Ilustre vate español contemporáneo. 2.—Ciudad de Corca. 3.—(al rev) Alegre, contaca. 4.—Conjuntos iguales. Apellido español. 5.—Indígena de las montañas de Filipinas. 6.—Maltrata, m. lista. 7.—Ciudad portuguesa. 8.—Cales iguales. 9.—(al rev) Apareci. 10.—En Marruecos: funari que recaupa por cuenta del gobierno. 11.—Militares. Verticales: 1.—Espacio de tiempo que se dedica a la dedicación (plural). 2.—Tuestan. (al rev) Observa. 3.—Para pescar. Condimento. 4.—Villa de Logroño. (al rev) En Marruecos: multa. 5.—Notable actor teatral español. Substancia espiritual. (al rev) Substancia resinosa. (al rev) Modo de tiempo. 7.—Conjunción latina. Borricon. 8.—Acostumbra.

### NUMERO 686

HORIZONTALES: 1.—Ilustre vate español contemporáneo. 2.—Ciudad de Corca. 3.—(al rev) Alegre, contaca. 4.—Conjuntos iguales. Apellido español. 5.—Indígena de las montañas de Filipinas. 6.—Maltrata, m. lista. 7.—Ciudad portuguesa. 8.—Cales iguales. 9.—(al rev) Apareci. 10.—En Marruecos: funari que recaupa por cuenta del gobierno. 11.—Militares.

VERTICALES: 1.—Espacio de tiempo que se dedica a la dedicación (plural). 2.—Tuestan. (al rev) Observa. 3.—Para pescar. Condimento. 4.—Villa de Logroño. (al rev) En Marruecos: multa. 5.—Notable actor teatral español. Substancia espiritual. (al rev) Substancia resinosa. (al rev) Modo de tiempo. 7.—Conjunción latina. Borricon. 8.—Acostumbra.

### SOLUCION AL NUMERO 685

HORIZONTALES: 1.—Festividad. 2.—Saul. 3.—Arnó. 4.—Ru. Atado. 5.—Eras. 6.—Sabe. 7.—Ovalvo. Cr. 8.—Escala. 9.—Neas. 10.—Recobrar. VERTICALES: 1.—Resonar. 2.—Esa. av. 3.—sa. A. 4.—Tuna. Eleno. 5.—Eote. ose. 6.—Car. 7.—Da. Casa. 8.—Redonar.

### Actividades de la Sección Femenina

#### Clausura en la Escuela Hogar de la Capital, de un Curso de Instructoras Elementales de Hogar y Juventudes

Ayer en la Escuela Hogar de Sección Femenina tuvo lugar la clausura del Curso de Instructoras Elementales de Hogar y Juventudes que durante 45 días venia celebrándose en dicha Escuela. Asistieron en representación del Jefe Provincial del Movimiento, el Delegado Provincial de Educación Nacional, la Delegada y Secretaria Provinciales de Sección Femenina y Mandos provinciales.

En el acto de clausura, primeramente la Delegada Provincial, dirigió la palabra a las cursillistas, explicándoles las tareas que en el futuro tendrán que realizar, exhortándolas a extermiar el analfabetismo mediante las Escuelas de Formación que tiene montadas la Sección Femenina, y también para las pequeñas, que pongan un cuidado especial en sus enseñanzas que serán norma y guía en el futuro. Destacó el empeño que en ello tiene la Falange para que nuestras futuras generaciones sean mejores y se creen en un ambiente nuevo y contribuyan a rehacer a España, consiguiendo al mismo tiempo ese tipo de mujer cristiana y profundamente española.

Finalmente el Delegado Provincial entrega de los certificados a las alumnas y dió por clausurado el Curso. Con el canto del Cara al Sol finalizó el acto de clausura.



### CESAR GIRÓN CORTO UNA OREJA EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 18. — Corrida de beneficencia organizada por la Diputación. Casí lleno. En el paselillo fué ovacionado Bienvenida, que tuvo que saludar desde el tercio. Seis de Sanches Fabre, que dieron buen juego, excepto los dos últimos, que mansurronearon, para Antonio Bienvenida, César Girón y Juan Montero.

BIENVENIDA se luce con la capa en su primero. Clava dos buenos pares. (Música). Faena con redondos y naturales entre oles y música. Un pinchazo, una entera que tumba al toro. (Ovación, petición de oreja, vuelta a saludos). Se aplaude al toro en el arrastre. En su segundo vuelve a banderillar entre aplausos. Faena con dos pares sentado en el estribo, naturales, rodillazos y acérrnos para media y descabello a la segunda. (Ovación).

GIRON se ovaciona con la capa en su primero, así como en tres buenos pares. Faena muy completa. Al dar un derecho es cogido y sufre un puntazo. Sigue toreando entre aplausos y música para una estocada y una casi entera que hace innecesaria la puntilla. (Grac ovación, una oreja, vuelta al ruedo y saludos). Pasa a la enfermería y vuelve a salir después de ser asistido. En su segundo, seña valiente obligando mucho, música de fiesta y una entera, descabellando. (Ovación, vuelta al ruedo y saludos).

MONTERO se luce con la capa en su primero. Faena muy completa, con pares de todas las marcas, destacando naturales y el de pecho. Media en su sitio, dos pinchazos y media. (Ovación, vuelta al ruedo y saludos desde el tercio). En el último, progresivo, faena de castigo para una estocada y un pinchazo.

La oreja de plata que otorgaba la Asociación de la Prensa para el diestro cuya actuación fuera más lucida, se concedió a César Girón. Les tres matadores fueron despedidos con muchos aplausos. — Cifra.

### PLAZA DE TOROS HOY MIERCOLES A LAS 11 NOCHE

Presentación del popular divo del canto flamenco JESUS COLLADO «EL LABRADOR» «EL AUTÉNTICO» y la gran atracción de Canto y Baile HERMANAS ALCAIDE MONTENEGRO con LUIS MORE

NATI DE TRIANA CARMEN GARCIA Y PEPE GIB JULIA SERRANO MARUJA PEÑA en un gran espectáculo DE SELECTAS VARIEDADES

### Mediteráneo PROVINCIA

### SEGORBE

#### NOTICIAS VARIAS

Por el Ministerio de Educación Nacional ha sido concedido un crédito de 1.500 pesetas para subvencionar a los archivos cacerreños de San Sebastián de Segorbe. —El Padre Jofani, director del Club de los Muchachos, ha sido, nuevamente, elegido presidente durante los dos días festivos últimos. De acompañaban, además de su insuperable motociclista, un nutrido grupo de jóvenes ciclistas, componentes de los equipos de la provincia de Castellón y de la provincia de Valencia.

En el vecino pueblo de Navajas ha tenido lugar el día de la Asunción un partido de fútbol entre el C. D. Segorbe y el futbolista de Navajas. Resultando vencedor el equipo visitante por 5 a 1.

En el transcurso del partido se notó el cansancio de la falta de algunos jugadores, esperamos de la directiva presidida de los partidos amistosos, la víspera de encuentros de campeonato. Resultado del Campeonato "Copa Polanco": Segorbe, 5; Rayo, P. U. Sagunto, 0; Segorbe, 3; G. P. P. Sagunto, 2; Segorbe, 5; U. D. Senyera (Valencia), 2; Sagorbe, 2; Espías, 1; Sagorbe, 2; Iberia (Valencia) 1; Sagorbe, 3; P. D. Mota, 0; Sagorbe, 1; Eclair V. I. (Valencia), 5. — MONSERRAT.

### LUCENA DEL CID

#### EL MEJOR DE LAS FIESTAS

Aun no extinguido el eco de los "bunols" y de la polvera; aun no extinguido tampoco el resplandor de las llamas que se vieron en las zonas de la media lla que pla taron los vecinos del barrio de San Roque cuando ha llegado a esta localidad la noticia bomba: "El Excmo. Sr. D. Guillermo Pellicer, Conde Vdo. de Lucena, acepta ser Presidente de Honor de la Comisión de Fiestas del Barrio de San Roque".

Al conocer tan interesada noticia toda la barriada ha dado rienda suelta a su júbilo. Como recuerdo de polvera se ha extendido tal noticia y entre exclamaciones de viva el Conde, viva San Roque y viva Lucena! todos los vecinos del mencionado barrio lo han recorrido varias veces demostrando su sara y sincera alegría.

De aclarar que hace unos días la Comisión de Fiestas del mencionado barrio, uno la gestión de nombrar Presidente de Fiestas a un señor Conde Vdo. Fue una idea muy acertada e inspirada. Una idea que como resultado ha producido el modo de ser de la gente sencilla de la montaña, con su ingenuidad, sinceridad y agradecimiento. Pasa, bien, como vin. Ves. el Excmo. Sr. D. Guillermo, Conde Vdo. de Lucena, ha aceptado dicho cargo, demostrando también con ello su bondad, atención y su cariño por esta villa.

Los comentarios que esta simpática noticia ha motivado son altamente satisfactorios. A estas horas, el artífice del Miquel, no faltaría ya esta fama de algo, pero que cuando nuestro querido Conde Vdo. nos haga la visita, tendremos que ir a ver a su casa, nuestro aprecio por él y el entusiasmo con el que el agradecimiento de los hijos de la "PERLA DE LA MONTAÑA".

La Comisión de Fiestas del Barrio de San Roque me encargó que a través de estas líneas agradecer al Excmo. Sr. Conde Vdo. de Lucena el ofrecimiento donativo en metálico que ha remitido. Así lo hego y hafo que Lucena entera verá con agrado los dos rasgos generosos de nuestro Conde Vdo. lo mejor de su fía: el primero, aceptar el cargo de Presidente de Honor de la Comisión Falla del Barrio de San Roque y el segundo el donativo que tan generosamente ha ofrecido. — TITULO.

### VILLARREAL

#### FIESTAS EN LA CALLE DE SAN ROQUE

En la calle de San Roque se han celebrado brillantes fiestas. El día 15 tuvo lugar la bendición de la nueva imagen, apadrinada por D. Vicente Roig Montolíu y Dña. Remedios Moreno Nebot, ofreciendo el Rdo. Arcipreste Rdo. D. Lucas Solomón, formándose una vez celebrada el acto una concurrencia numerosa hasta la capilla morada a la izquierda en el domicilio d. Cavriro Rivon, por todos los vecinos residentes en la calle del mismo nombre, amenizada por una brillante banda de música y vuelo general de campanas, disparándose al final del acto una monumental traca. Depositando dicha imagen en el tabernáculo "dósel". El día 16 fué trasladada procesionalmente de nuevo por el Claustro, vecinos y Banda de Música a la Iglesia Arciprestal con vuelo general de campanas, celebrándose Misa solemne ofreciendo el Rdo. Sr. Arcipreste, oficiando la Sagrada Cateira el mismo, y el coro dirigido por el Vicario de dicha

### Aniversario de una emisión y charla sobre «orígenes del Reino de Valencia»

Con frecuencia hemos dado en estas páginas noticia de las emisiones que en su serie de "Nuestro región a través de la historia de sus pueblos" ha dedicado nuestra institución amigó Bernardo Bono y Barber a pueblos de la provincia de Castellón a través de los microfonos de las emisoras valencianas. Hoy con satisfacción anunciamos que se cumple el tercer aniversario de estas interesantes y meritorias emisiones, cuyo número 156 se da esta noche a las doce y media con una charla de Bono y Barber sobre "Orígenes del Reino de Valencia".

Los valencianos, dentro de esa unidad española por nosotros tan íntima y fervorosamente sentida, tenemos glorias y valores comunes que recordar, conocer y estimar. Aun hoy, a pesar del tiempo, los valencianos nos sentimos tales y nos encontramos unidos por la pervivencia y el eco de esas glorias y valores. Pero cada día, sin exaltarlos y refrescar su vigor, nuestros herederos los irían olvidando. De ahí que tenga excepcional oportunidad y mérito esta tarea de Bono y Barber, que desde hace tres años, incansable y arduamente, a través de la radio, con amor, con asiduo estudio, con celosa investigación y con un aguil estilo que hace sus charlas amenas y sugerentes, viene cantando y contando a nuestros pueblos todas estas cosas propias y comunes, refrescando la memoria de la generación actual, despertando el amor de las gentes y actualizando todo eso que los valencianos en conjunto tanto hemos de apreciar. Hoy un pueblo y mañana otro, todos van viendo evocada su historia en la Radio en esta van famosa y acreditada emisión, cuyo éxito atestiguan hoy su tercer aniversario, por el que hacemos presente de nuevo nuestra más cordial felicitación a su creador y mantenedor, Bernard, Bono y Barber.

### NOTICARIO NACIONAL

Al terminar el acto se formó por último la comitiva con acompañamiento del respetable Sr. Cura que procesión que recorrió toda la calle del mismo nombre decorada a continuación, 3 kilómetros traszcas, dando fin al acto conmemorativo de los nuevos Clavados para el año entrante a los que se les asca icla clave de ademas. Los Clavados D. Vicente Roig, D. Ramón García y D. Miguel Calvo, ll., graduado al y enclavó el general de la C. de San R. que la colaboración prestada en beneficio de dicha fía.

### ¿Llega el agua de la sima de San Martín al río Guadalquivir?

MADRID, 18. — El periódico "A B C", en su número de hoy publica una carta firmada por D. Juan Gil Esquinas, Cura Párroco de Adamuz, Córdoba, en la que dice que cuando pasaba por la carretera de Pedro Abad a Adamuz, en el kilómetro 4 junto al salto de agua, y al dirigirse su mirada para contemplar los paisajes que el estuario presenta el Guadalquivir, le causó admiración ver en el agua del mismo unas manchas "que nunca — dice — se repiten". Estas manchas eran muy extensas y muy fuertes de color, y comprobó que las manchas rojas no tenían presencia en estos lugares por arrastre de la corriente, sino que se estaban su nacimiento entre dos pequeñas rocas y desde este punto se iban extendiendo por la corriente a lo largo y ancho del río, en una longitud de un kilómetro, perdiéndose el color a la altura del pueblo de El Campio. Estas manchas — agrega — no estaban mezcladas con el agua sino que se movían, ocupando la capa externa como el aceite en el agua.

El sacerdote, en su carta al "A B C" pregunta si no habrá probabilidad que el río de la sima de la Peña de San Martín en Navarra, siga su curso en dirección sur y cruzando el subsuelo de nuestra Patria, por este punto de observación lo comunica para que esta noticia llegue a los centros de investigación. — Cifra.

LLUVIAS LIGERAS EN ALGUNOS PUNTOS. MADRID, 18.—EL TIEMPO: INFORMACION GENERAL.— Ha llovido ligeramente en el Norte, en las cabeceras del Duero y Ebro la nubosidad ha sido abundante. En el resto del tiempo ha sido generalmente bueno.

TIEMPO PROBABLE: Seguirá el tiempo con andalgos características y alguna mayor nubosidad en La Coruña.

TEMPERATURAS EXTREMAS: MAS: Han correspondido a Sevilla con 38 y a León con 14. Cifra

### VIDA

#### Se di...

"El Mundo" un periódico republicano que a Breve, y que lo que el Español, el clerical Trias, rístico que equipó. Noticias con muchos "rezos".

De nuevo ha la mirada de el Castellón se entrecruzan entrecruzan, pero cada día, sin exaltarlos y refrescar su vigor, nuestros herederos los irían olvidando. De ahí que tenga excepcional oportunidad y mérito esta tarea de Bono y Barber, que desde hace tres años, incansable y arduamente, a través de la radio, con amor, con asiduo estudio, con celosa investigación y con un aguil estilo que hace sus charlas amenas y sugerentes, viene cantando y contando a nuestros pueblos todas estas cosas propias y comunes, refrescando la memoria de la generación actual, despertando el amor de las gentes y actualizando todo eso que los valencianos en conjunto tanto hemos de apreciar. Hoy un pueblo y mañana otro, todos van viendo evocada su historia en la Radio en esta van famosa y acreditada emisión, cuyo éxito atestiguan hoy su tercer aniversario, por el que hacemos presente de nuevo nuestra más cordial felicitación a su creador y mantenedor, Bernard, Bono y Barber.

Definitivamente hecho cargo y se como entipie, Santalucía incondicional, a favor que sea y que una vía al hacerse; principio a la lista a los dos concertados el tema.

La comisión de los centros de los en tratos con la temporada que hablar y a tener mucha. Defensor de la población en un no. Como sea. Defensor de los buenos y malos provincial nombre para

Así, pues, que si final tomado muy este año al as. Este está descaado y que en la buena lo

Por su parte, ando con el cuadro de jug la próxima de se habrá de recombrar los como el del Valencia del 11.

(Vien y prohibidas po se manifiesta. Un Comité por el Gobierno investigar las reales, a esposa de. En un diadem anillo de día se ángel en. El embaaja. Unidos, Loy. tención hoy. to acerca d. País. Se cree. entrevista de. trer minis. EL SHA. L. BAGDAD, sha de Persa. a Princesa. lingo huyer. salido hoy. Ya Roma, en. Étnico. — E. ROMA, re. Sha y su. la ma a las



# BERIA TENIA UNA COPIA DEL TESTAMENTO DE STALIN

## DE STALIN

### CAPITULO III

### Duelo a muerte Malenkov-Beria

Por GAI0 HIERRO

CUANDO el canal Don-Volga fue cerrado, varios altos funcionarios de la Policía — entre los cuales figuraba el general Krouglov, que hoy sucede a Beria — recibieron importantes condecoraciones y algunos millares de francos fueron amonstados. Otros muy numerosos — prosiguió la publicación estaliniana — fueron liberados por la muerte. Dada la gran capacidad de mano de obra de que disponía y su calidad de "hombre leal al Krenlin", Beria fué designado por Stalin en 1946 para desarrollar el vasto plan de construcción de las bombas atómicas rusas. "Si hay algún secreto que merezca ser guardado se puede confiar con seguridad a Beria", dijo Stalin en una reunión de científicos celebrada en Moscú. Desde que el uranio fué descubierto como principal factor para la desintegración atómica, las minas tuvieron a parir a las manos y el exclusivo control del creador de las "gran" ciudades de deportados. Su capacidad de trabajo y su formación técnica constituyeron su más preciada base para adentrarse en el nuevo campo que se

La fuerza de Beria era inmensa como puede apreciarse a la vista de los anteriores datos de Valentin González, "el Campeón", en su libro sobre la U. R. S. S. escribe: "En la URSS, la N. K. V. D. (M. V. D.) interviene en la vida de todos los individuos sin distinción, va transformando cada día más a las masas del pueblo en mano de obra forzada, termina al propio Partido único y a todas las otras organizaciones dependientes de él, se coloca incluso, por encima del poder político y, en realidad, constituye el verdadero Estado. Escapa a su vigilancia el mismo Stalin?"

Y Beria, escapa también a pesar de que como jefe supremo de la todopoderosa organización política, es el encargado de toda vigilancia? Después de hacer "el Campeón" historia de la organización política que dirige Beria desde sus períodos de primitiva organización con las iniciales G. P. U. hasta la M. V. D., pasando por la N. K. V. D., dice: "La M. V. D. ocupa hoy en el Ejército el lugar que ocupaba anteriormente la N. K. V. D. Al lado de cada oficial del Ejército, sea cual fuere su graduación, se encuentra un elemento de la M. V. D. En realidad, todos los jefes políticos y militares están directamente vigilados por esta misma organización. Mas en el Ejército existen también los batallones, las divisiones y los ejércitos especiales de la M. V. D., que están formados por elementos de choque, y son los encargados de imponer la disciplina más estricta, de ejecutar a los prisioneros, de impedir los movimientos de retroceso de la guerra."

### Se teme que las huelgas...

(Viene de la primera.) Los barrenderos y basureros de Marsella han dado un comunicado anunciando que la única razón para volver hoy al trabajo es que los propios barrenderos no pueden aguantar el hambre. — Efe.

#### HAN LOGRADO VOTOS PARA REUNIR LA ASAMBLEA

PARIS, 18. — Los partidos izquierdistas han logrado que 215 diputados, seis más de los 209 requeridos, hayan pedido la convocatoria de la Asamblea Nacional para discutir un voto de desconfianza contra los decretos de reformas económicas repletados por Laniel, y que han promovido la huelga mayor registrada en Francia en los últimos 17 años. El gobierno no está legalmente obligado a convocar la Asamblea pero se espera que el presidente de ésta, Herriot, convoque a la comisión de gobierno esta semana para discutir si esta comisión aprobará la convocatoria. La Asamblea se reunirá quizá el próximo día 25 fecha señalada para la aprobación de la segunda serie de decretos Laniel. — Efe.

#### SE ASEGURA QUE EL GOBIERNO HA CONVOCADO LA ASAMBLEA

PARIS, 18. — Cerca de dos millones de obreros franceses han hecho hoy caso omiso de la convocatoria del primer ministro Laniel para que volviesen al trabajo. Se asegura que el Gobierno, contra su voluntad, ha tomado medidas para convocar a la Asamblea Nacional que estaba en vacaciones. — Efe.

#### EXTRAORDINARIAS PRECAUCIONES

PARIS, 18. — Laniel trata de terminar con la ofensiva de huelgas por medio de una acción energética en la que se incluyen las detenciones de los contraventores de las órdenes dictadas hasta el momento. Han sido cursadas órdenes de detención de 59 ferroviarios y cuatro de ellos ya están en la cárcel junto con cinco empleados de correos. Por su parte, los portavoces oficiales han manifestado que a pesar de que las huelgas prosiguen en las comunicaciones, servicios públicos y minas, los huelguistas muestran ya cierta desgana a continuar la lucha después de dos semanas de no haber cobrado. El ministro de Información, Hugues, ha dicho de forma clara que el Gobierno no piensa pagar a los huelguistas los días que no han acudido al trabajo. El Gobierno ha tomado todas las medidas de precaución para hacer frente a los actos de violencia que podrían surgir por inspiración de los comunistas, que están dispuestos a sacar el máximo rendimiento a la situación. A la capital francesa han llegado refuerzos de tropas y policías y ante la Asamblea Nacional se ha levantado un pequeño muro de más de medio metro de espesor que cubre los lugares por los que en 1934 la multitudinaria trató de ocupar la Cámara. — Efe.

#### HASTA LA LOTERIA SE DESAPUESTA

PARIS, 18. — El gobierno ha anunciado con pesar que tendrá que anular el sorteo de la Lotería Nacional por una tercera semana.

# Surge la discrepancia fundamental entre Rusia y Estados Unidos en la comisión política de la ONU

## Las propuestas soviéticas sobre la conferencia de la paz en Corea, rechazadas

SEDE DE LA ONU, 18. — La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas se reunió hoy a las 10:40 (hora local). Inmediatamente el delegado soviético, Andrei Vichinsky, planteó que Corea del Norte y la China comunista fueran invitadas a enviar representantes para participar en los debates acerca de la Conferencia política del Extremo Oriente. "Creemos, dijo, que el estudio de la cuestión en su participación, sería inadecuado". El delegado norteamericano, Henry Cabot Lodge, se opuso inmediatamente a la propuesta soviética. "Seguimos convencidos, dijo, de que no hay razón para que declaren ante esta Comisión de Corea del Norte y los otros miembros, los comunistas chinos. Se establecerá contacto con ellos cuando llegue el momento apropiado de preparar a fecha y el lugar de la conferencia. Entonces, será la ocasión de escucharlos". Advirtió que no debe permitirse que la Conferencia se salga de sus fines. Lodge dijo que la Conferencia del Extremo Oriente no debe convertirse en una conferencia "abarque todo y no toque nada". "La tragedia coreana es una herida del mundo y será una buena cosa que la curemos. Si, por el contrario, tenemos una conferencia que pasa a ocuparse de todos los problemas del mundo o aún de los del Extremo Oriente, probablemente no resultaría más que mucho ruido y pocas nueces". Paso de relieve que los Estados Unidos sostienen el concepto de dos partes, como estipula el artículo 60 del acuerdo de Panmunjon. (Algunos Estados, especialmente Gran Bretaña y los países del Commonwealth, se han mostrado partidarios de la discusión en "mesa redonda" entre las partes interesadas). Después de recordar que es precisamente el artículo 60 del acuerdo de Panmunjon el único acuerdo existente acerca de la Conferencia política, Cabot Lodge dijo: "Jartimos de eso. Si verdaderamente hay deseo de llegar a un acuerdo, una conferencia de las dos partes puede conseguirlo. Esta es la clase de conferencia que los comunistas buscaron en Panmunjon y que, por tanto, promete una mayor posibilidad de conseguir éxito. Si la otra parte (los comunistas) desean que otros países como Rusia, estén representados en su bando, no tenemos nada que oponer. Los Estados Unidos creen que entre en Corea. Los objetivos de la conferencia deben ser una Corea unida, independiente y democrática. Si las discusiones se han de desmoronar, de forma que coadyuven a establecer la base para futuras discusiones sobre otros asuntos del Extremo Oriente o cualquier otro lugar, todos nos alegraremos, pero en nuestra opinión esto requeriría una conferencia con diferentes participantes". Terminó diciendo: "Hemos sufrido 25.000 bajas y las cuales se distribuyen en todo el país desde uno a otro lado de la nación. Su sacrificio debe merecer la pena de que nosotros los de quienes nuestros intereses". El australiano Spender apoyó al delegado norteamericano en su negativa a invitar a los rojos y nortecoreanos a tomar parte en la Asamblea de la ONU. El presidente de la Comisión, Juan Carlos Mariátegui, advirtió que la propuesta soviética había sido rechazada anteriormente por la Asamblea y que solo ésta podría ratificarla por una mayoría de los tercios en una votación. La Comisión Política rechazó la propuesta soviética en dos votaciones por separado por 34 contra 18 y 7 abstenciones. Reeligió la moción para volver a estudiar su decisión anterior de no invitar a Corea del Norte, después por 34 votos contra 14 y 9 abstenciones rechazó la propuesta de invitar a la China comunista. Vichinsky también planteó la cuestión de la expulsión de la China nacionalista de la ONU. "Yo dije que pediría en la sesión regular de la Asamblea en septiembre que actué sobre esta cuestión. — Efe.

#### LOS FRANCESES SOLO QUIEREN HABLAR DE INDOCHINA

Por su parte el delegado francés, Maurice Schuman, hizo uso de la palabra y pidió la decisión más rápida posible sobre el lugar de la Conferencia — recordando Ginebra — y la fecha de inauguración. Se mostró de acuerdo con que la Conferencia se ocupase de las cuestiones de Corea, pero advirtió: "Pero Corea no está aislada del mundo y la paz es indivisible. Sería difícil concebir que una paz válida y verdadera pudiera establecerse en Extremo Oriente mientras que continúa la guerra en otros lugares de Asia. Por tanto no decirlo en nombre del único país que actualmente lleva a carga de una lucha armada? Estoy pensando en Indochina. Los pueblos de esta península — dijo también — desde hace mucho tiempo asociados con Francia en sus penas, han ocupado su lugar en la comunidad de hombres libres, han conseguido su independencia y aseguran cada día más su personalidad internacional. Camboya, Laos y el Vietnam están dispuestos a ocupar entre nosotros el lugar que les pertenece, pero hay un obstáculo que les impide disfrutar totalmente de su independencia: la revolución armada que mantiene viva en su territorio una constante amenaza a sus instituciones. Francia no ahorra ningún esfuerzo para ayudar a estos jóvenes Estados. Todos los días desde hace siete años, la sangre de sus hijos más generosa se ha vertido. ¿Por qué causa? ¿Por la del mundo libre? ¿Por qué ideal? ¿Por el de las Naciones Unidas. Así, pues, continuó, puesto que vamos a discutir la paz, no les comprenda que me tome la libertad de expresar un deseo: Prede ser que las negociaciones que van a comenzar sobre Corea, creen pronto una atmósfera que lleve a la pacificación del Sureste de Asia. Estoy seguro de que mi pensamiento encuentra eco en esta parte de los numerosos países que creen — junto con Francia — que Francia está hoy con ellos".

#### INGLATERRA TAMBIEN SE SALE HACIA LA CONFERENCIA EXTERNA

Después de Schuman hizo uso

de la palabra el ministro británico de Estado, Lloyd. Dijo que Inglaterra cree que el armisticio de Corea debe significar un victorioso no solamente en los asuntos de este país, sino también en todos los del Extremo Oriente y, desde luego, es muy significativo para todo el mundo. Yo creo que podría decirse que hemos llegado a uno de los momentos decisivos en la evolución de los asuntos mundiales. Declaró también que la terminación de la lucha da a las Naciones Unidas la oportunidad de dar los primeros pasos para una paz duradera. Hay más en eso que simplemente la solución de los problemas de Corea. Podemos conseguir un acuerdo satisfactorio sobre el problema de Corea, habremos realizado una gran contribución a la eliminación de la tirantez del mundo. Deseamos terminar con este problema de Corea y así creemos que quedará libre el camino para asuntos de mayor importancia. Elogió a los parlamentarios de las Naciones Unidas diciendo: "Con frecuencia han sido criticados y sus dificultades con frecuencia no han sido comprendidas, pero han perseverado con paciencia y resolución". Declaró que está de acuerdo con que las Naciones Unidas se ocupen solamente de la participación de los países que han tenido fuerzas armadas en Corea. Añadió que confía en que algunas de las naciones que han tenido fuerzas en Corea voluntariamente no participen en la Conferencia porque "no es deseable que ésta sea demasiado grande". "Comprendo perfectamente — dijo — que cualquier Estado miembro que haya participado en la lucha tiene derecho a estar representado, pero creo que por el bien de la Conferencia el número de sus miembros debe ser reducido". Indicó que será bien acogido por Inglaterra la moción para la participación de Rusia en la Conferencia. En cuanto a la participación de la India, dijo que su país cree que la India podría realizar una importante contribución al éxito de la Conferencia como principal potencia asiática. La Comisión Política levantó la sesión a las seis menos cinco de la tarde (hora española). Volvió a reunirse a las ocho de la tarde (hora española). — Efe.

#### LA SUTILEZA DE LA PROPOSTA RUSA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 18. — La resolución soviética sometida a la Comisión Política de las Naciones Unidas por el delegado ruso, Vichinsky, prevé que puede ejercer el derecho de veto si la Conferencia los países que han firmado el convenio de armisticio. Esta medida es contraria a la propuesta apoyada por

#### WILEY CREE DEBE INTERPONER EL VETO, PERO NO ABANDONAR LA ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 18. — El senador republicano Alexander Wiley, miembro de la delegación norteamericana en la Asamblea General extraordinaria que se ha reunido para tratar del armisticio de Corea, ha manifestado que los Estados Unidos deberían hacer uso del derecho de veto para mantener fuera del Consejo de Seguridad a la China roja. Asimismo dijo que él no comparte la opinión del senador William Knowland, en el sentido de que los Estados Unidos deben abandonar las Naciones Unidas si los comunistas consiguen entrar en la organización. "El Presidente — dijo Wiley — actuando de acuerdo con el Consejo, podrá retirar a la nación de la ONU, pero debemos admitir que aunque se hiciera necesario para nosotros el recurso a tal acción, la Conferencia los países que han firmado el convenio de armisticio. Esta medida es contraria a la propuesta apoyada por

#### SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 18. —

La resolución soviética sometida a la Comisión Política de las Naciones Unidas por el delegado ruso, Vichinsky, prevé que puede ejercer el derecho de veto si la Conferencia los países que han firmado el convenio de armisticio. Esta medida es contraria a la propuesta apoyada por

#### SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 18. —

La resolución soviética sometida a la Comisión Política de las Naciones Unidas por el delegado ruso, Vichinsky, prevé que puede ejercer el derecho de veto si la Conferencia los países que han firmado el convenio de armisticio. Esta medida es contraria a la propuesta apoyada por

#### SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 18. —

La resolución soviética sometida a la Comisión Política de las Naciones Unidas por el delegado ruso, Vichinsky, prevé que puede ejercer el derecho de veto si la Conferencia los países que han firmado el convenio de armisticio. Esta medida es contraria a la propuesta apoyada por

#### SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 18. —

La resolución soviética sometida a la Comisión Política de las Naciones Unidas por el delegado ruso, Vichinsky, prevé que puede ejercer el derecho de veto si la Conferencia los países que han firmado el convenio de armisticio. Esta medida es contraria a la propuesta apoyada por

#### SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 18. —

La resolución soviética sometida a la Comisión Política de las Naciones Unidas por el delegado ruso, Vichinsky, prevé que puede ejercer el derecho de veto si la Conferencia los países que han firmado el convenio de armisticio. Esta medida es contraria a la propuesta apoyada por

#### SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 18. —

La resolución soviética sometida a la Comisión Política de las Naciones Unidas por el delegado ruso, Vichinsky, prevé que puede ejercer el derecho de veto si la Conferencia los países que han firmado el convenio de armisticio. Esta medida es contraria a la propuesta apoyada por

#### SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 18. —

La resolución soviética sometida a la Comisión Política de las Naciones Unidas por el delegado ruso, Vichinsky, prevé que puede ejercer el derecho de veto si la Conferencia los países que han firmado el convenio de armisticio. Esta medida es contraria a la propuesta apoyada por

#### SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 18. —

La resolución soviética sometida a la Comisión Política de las Naciones Unidas por el delegado ruso, Vichinsky, prevé que puede ejercer el derecho de veto si la Conferencia los países que han firmado el convenio de armisticio. Esta medida es contraria a la propuesta apoyada por

#### SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 18. —

La resolución soviética sometida a la Comisión Política de las Naciones Unidas por el delegado ruso, Vichinsky, prevé que puede ejercer el derecho de veto si la Conferencia los países que han firmado el convenio de armisticio. Esta medida es contraria a la propuesta apoyada por

### La extradición del estudiante acusado del robo del tesoro de la Catedral de Sevilla

LONDRES, 18. — Emilio García Gómez, estudiante español de 18 años, al que se le considera causante del robo de las joyas de la Catedral de Sevilla, ha comparecido ante un tribunal británico por cuarta vez y enviado de nuevo a prisión hasta el próximo viernes. Por su parte, Jeremy Hutchinson, que tiene la representación española ante el citado tribunal, ha manifestado que los documentos de extradición de García Gómez han llegado ya a la Gran Bretaña, pero que antes de proceder a la extradición tiene que celebrarse la cesión de los Ministros británicos del Interior y de Asuntos Exteriores. — Efe.

#### UN OBSERVADOR AMERICANO, HA PASADO A LA TERCERA.

Un observador americano, Ha (Pasa a la tercera.)

### SANDERS NO SABIA QUE STALIN HA MUERTO NI QUE ISABEL ES LA REINA DE INGLATERRA

Su prisión en Hungría le desconectó del mundo

LONDRES, 18. — El Gobierno británico ha anunciado que se levantará la prohibición de libre comercio con la Hungría comunista, ahora que ha sido puesto en libertad el hombre de negocios Edgar Sanders. Sin embargo, el portavoz del Foreign Office que hizo el anuncio, señaló que aún se levantará la prohibición sobre los materiales no estratégicos. — Efe.

#### LO QUE DICE SANDER

VIENA, 18. — El hombre de negocios británico, Edgar Sanders, liberado de la prisión roja húngara el lunes último, ha dicho hoy a los periodistas que mientras estuvo en la cárcel no "se enteró de nada". Señaló que no sabía que había muerto Stalin ni que Isabel II era la Reina

## Conferencia de Pérez Embid en el curso de periodismo en Santander

### Sobre la polémica en torno a la conciencia nacional española

SANTANDER, 18. — El Director General de Información y Noticias de la Universidad Central, D. Florentino Pérez Embid, ha pronunciado hoy en el VII curso de periodismo de la Universidad Internacional, una conferencia sobre la polémica sobre la conciencia nacional española. El local estaba lleno de alumnos del curso. El señor Pérez Embid explicó una lección llena de precisión, claridad y vigor intelectual. Fijó en primer lugar el concepto de conciencia nacional y cómo ésta en todos los países ha ido unida a las escuelas históricas del siglo XIX. Habla en España de la formidable labor de Menéndez y Pelayo, en cuyos escritos está el contenido de la definición de España como unidad de destino. Enumeró luego, valorando las interpretaciones contemporáneas en la polémica de la conciencia nacional, tanto los cristianos como los heterodoxos, krausistas, 98, "Revista de Occidente", populistas católicos, intelectuales al servicio de la República, Acción Española, pensamiento Joseantoniano, España peregrina y pensamiento nacional católico de la post-guerra. La lección del profesor Pérez Embid fué subrayada con grandes aplausos. — Cifra.

### Las finanzas todo lo arrollan

Un rico banquero norteamericano, para quien la posesión de obras maestras es solo un buen negocio, telefona al propietario de una célebre galería de París. — Reservéme dos Picasso y tres Matisse. Mañana recibirá el cheque. — Pero ni siquiera los ha visto — contesta honradamente el negociante. — No se preocupe por eso — dice el banquero. — Cuando compro Suez no me molestó el ver el canal...



DIARIO  
AÑO XV

Noticia que...

Asombro...

TEHERAN...

TEHERAN...

Steven...

a la Pr...

Depart...

BARCELONA...

Respecto a...

Preguntado...

La AMISTAD...

La convers...

Un rico banquero...

Reservéme dos Picasso...